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ALLOCUTION DU PRESIDENT DE LA LIGUE REGIONALE 

GRAND EST DE BASKETBALL : René KIRSCH 

 
 
Mesdames, Messieurs, Chers Amis, 
 
Avant d’ouvrir officiellement cette Assemblée Générale Ordinaire, il me revient 
de vous demander d’honorer nos chers disparus qui, tous animés par le même 
esprit sportif, nous ont quittés pour un Monde que nous leur souhaitons 
meilleur. J’aurai une pensée toute particulière pour deux de nos Conseillers 
d’Honneur : Jean-Paul STURMEL ancien Président du comité du Haut-Rhin et 
élu de la Ligue d’Alsace et Bernard KELLER, ancien trésorier du comité du Haut-
Rhin. En leur mémoire, veuillez marquer un instant de recueillement. 
   
Merci. 
 
 
Après l’assemblée générale extraordinaire et la validation des nouveaux 
statuts, place à notre assemble générale ordinaire que je déclare ouverte. 
Merci à vous tous d’avoir pris de votre temps par cette belle journée, pour 
participer à nos travaux. L’assemblée générale n’est pas qu’une obligation 
statutaire, mais des lieux d’échanges d’informations dont vous avez besoin.   
 
Nous avons le plaisir d’accueillir parmi nous, de les saluer chaleureusement et 
de les remercier pour leur présence : 
 
✓ Monsieur Christian SUTTER, Maire d’Illfurth,   
✓ Monsieur Jean-Paul OMEYER, administrateur du CROS représentant 

Monsieur Jean Marc HAAS BECKER, président du CROS Grand Est 
✓ Monsieur Christian AUGER,  vice-président de la Fédération Française de 

Basketball, représentant Monsieur Jean-Pierre SIUTAT, président  
✓ Messieurs et Madame les Présidents des Comités Départementaux du 

Grand Est de Basketball 
✓ Monsieur Christophe SCHWEITZER, président du Club de Basket d’Illfurth 
✓ Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d’Honneur  
✓ Monsieur Abdel LOUCIF, Conseiller Technique et sportif 
✓ Madame, Monsieur les journalistes de la presse régionale  

 
Je voudrai excuser :   
-  Monsieur le Député de la 3ème circonscription du Haut-Rhin Didier LEMAIRE 
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- Monsieur Hervé WERMUTH, vice-président en charge du sport à la 
Communauté de Communes  Sundgau, représentant M. Gilles FREMIOT, 
président  
- Monsieur Franck LEROY, président du Conseil Regional, retenu par d’autres 
occupations 
- Monsieur Laurent HANTZ, Directeur Technique Régional   
- Monsieur Roland BLIEKAST président du Conseil d’Honneur, empêché pour 
raison de santé. 
 
Tout d’abord permettez-moi de remercier Monsieur le Maire, …. pour la mise à 
disposition de ces équipements sportifs,  tant intérieur qu’extérieur.   
Dire toute ma gratitude à Monsieur Christophe SCHWEITZER, président du club, 
organisateur de nos assemblées extraordinaire et ordinaire  ainsi qu’à son 
équipe qui travaillent d’arrachepied depuis deux jours à l’installation de l’AG, 
que  ce soit  pour la préparation de la salle ou l’installation du terrain 3x3 en 
extérieur.   
Christophe vous a rapidement dépeint l’historique de son club et ce ne sont pas 
ses vingt années de présidence qui l’ont fait dévier des valeurs que lui ont 
inculquées les anciens. C’est une de ces associations qui mérite d’être citée en 
exemple tant le mot bénévole y a tout son sens. En effet, même si Christophe 
ne s’en targue pas, le basket est à Illfurth un rouage exceptionnel en matière 
d’animation, la période hivernale étant la plus soutenue avec vingt week-ends 
d’affilé de présence sur le marché des producteurs où ils assurent toute la 
logistique.  
Bravo à toi et ton équipe. 
      
Une saison sportive vient de s’achever, c’est déjà la troisième et avant 
dernière de la mandature. 
Ce fut une saison caractérisée par l’inflation, non pas seulement économique, 
mais du nombre de licenciés, un chiffre jamais atteint : près de 45000, soit une 
progression de 12% par rapport à la saison 21/22 ; il est à souligner que la 
progression des féminines est plus importante (13%) que celle des masculins 
(12%) ; je me dois de souligner l’engagement des « nouveaux adhérents actifs » 
(ce sont les 10 licences gratuites par club) au nombre de 1151 pour nos 308 
clubs affiliés, avec le souhait de les voir renouveler leur licence l’année 
prochaine pour atteindre les 70% de renouvellement, voire les dépasser.   
Au total en additionnant les licenciés hors clubs (contact, OBE etc.) nous 
affichons un nombre de 52781 et c’est à vous qu’en revient le mérite. 
 
L’occasion m’est ici donnée de mettre en lumière quelques commissions : 
 

- La commission basket au féminin qui récolte le fruit des différents labels 
mis en place et qui ont généré l’augmentation du nombre de licenciées. 
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L’effort se poursuivra en transversalité pour encadrer et développer les 
prises de responsabilité via le groupe de « femmes dirigeantes » formé à 
cette fin. L’investissement de ces dames  vous est présenté sur la visio 
qui défile. La ligue est précurseuse dans ce domaine et s’est vue 
décerner un trophée dont je parlerai plus tard. Dans le même ordre 
d’idées, le club des Flammes Carolo de Charleville Mézière et la SIG 
Association sont récompensées également ; j’y reviendrai lors de la 
remise des labels. La fédération soutient les initiatives en la matière avec 
un objectif triple : former les dirigeantes de demain – inciter les 
licenciées féminines à prendre des responsabilités dans le domaine 
technique - mais également dans le domaine de l’arbitrage 

- La commission Démarche Citoyenne qui englobe tout ce qui touche à la 
citoyenneté et plus particulièrement les incivilités. L’objectif de ce 
dernier point fixé par le président fédéral est d’arriver à un taux de zéro 
incivilité dans l’optique des jeux olympiques. La tâche est rude, mais pas 
impossible. D’ailleurs le rapport du président de la commission de 
discipline est très instructif en la matière.  

- Les commissions sportives seniors et jeunes.  La réforme des 
championnats et leur mise en œuvre a causé bien des tracas dans 
l’élaboration des calendriers, de la composition des poules en limitant 
tant que faire se peut les déplacements. L’année passée deux réunions 
de clubs avaient eu lieu, cette année ce sont trois réunions (une par 
secteur) qui ont été réalisées aux fins d’informer sur les choix proposés. 
La perfection n’est pas encore atteinte, mais l’intérêt général est 
préservé. Les finales régionales et les coupes régionales ont réservé leur 
lot de surprises que vous découvrirez dans le palmarès. A présent c’est la 
mise en œuvre des règlements sportifs adaptés aux règlements fédéraux 
qui est sur le métier. 

- L’Institut Régional de Formation de Basket Ball.  Après le passage de la 
certification Qualiopi, la visite de contrôle se profile déjà. Cette année, 
avec le Certificat de Qualification Professionnelle remplacé par le 
Diplôme d’Entraîneur Territorial de Basketball l’institut n’a pas 
chômé…tout a été créé et les formateurs ont rempli leur mission en 
transversalité avec la commission technique et le CTS en charge de la 
formation des cadres. Toutes précisions vous seront livrées lors de 
l’intervention de l’élu en compétence. 

- La Commission Régionale des Officiels.  Son président vous fera un point 
précis sur le résultat des formations ainsi que les distinctions qui seront 
décernées cette année pour la première fois aux arbitres méritants, sous 
la forme de sifflets. Les Officiels de Table de Marque ne sont pas en reste 
et les résultats obtenus dans les passages de grades méritent d’être 
soulignés tant l’action de leurs formateurs s’est révélée efficace même si 
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elle doit être améliorée sur l’un des secteurs. Les statisticiens sont 
pérennisés et leur efficacité reconnue. 

- La commission 3x3 se donne tant que faire se peut, et vous verrez que si 
les Opens Start vont bon train, le championnat a du mal à démarrer dans 
certaines zones. Le Master de ligue est en souffrance, de même que le 
3x3 en Entreprise qui a pourtant vu son premier tournoi régional 
qualificatif à l’Open de France Entreprise. Je profite de l’instant pour 
remercier du fond du cœur la Caisse d’Epargne Direction Régionale 
Grand Est par l’intermédiaire de sa directrice régionale de la 
communication, Madame Marie-Christine ROUARD qui nous a fait don ce 
samedi 10 juin d’un terrain 3x3 avec son but de basket, à l’occasion de 
l’Open Plus à Nancy en contrepartie de la signature d’une convention 
d’utilisation.     

- La commission des finances œuvre sous la houlette du trésorier qui tient 
ferme les finances de la ligue avec méticulosité et le sens de l’économie, 
sous l’œil expert de notre comptable. Notre argentier vous relatera que 
malgré les efforts consentis, mais au regard de la perte substantielle des 
aides financières, nous ne pouvons éviter une augmentation de deux 
euros du tarif de nos licences. 

 
Pour ne pas être trop long, le secrétaire général Thierry BILICHTIN vous 
dressera son rapport d’activité, quand bien même vous auriez pu le voir en 
détail dans les différents supports qui vous ont été adressés.  
 
Sur le plan des résultats sportifs des mentions particulières sont adressées à 
nos athlètes : 

- La CTC Eurométropole Strasbourg portée par la SIG Association est 
championne de France en U15 Elite Féminine 

- Les U18 Elite Féminine des Flammes Carolo sont finalistes en coupe de 
France à Bercy 

- Eckbolsheim et Horbourg-Wihr montent en NF3 
- En Ligue Féminine 2 la SIG Association tutoie les sommets en demi-finale 

de la coupe de France 
- En Ligue Féminine les Flammes Carolo sont en playoffs     
- Marie-Paule FOPPOSSI, poliste strasbourgeoise intègre l’équipe de 

France A   
- Les Espoirs de l’ASA Gries-Souffel sont finalistes du final four de Pro B 
- Le BCS accède en NM2 
- Sainte Marie aux Chênes et Schirrhein montent en NM3 
- Châlons Reims échoue à la porte de la Betclic 
- Le SLUC Nancy poursuit en Betclic 
- La SIG Pro est en playoffs en Betclic 

Ces résultats non exhaustifs méritent nos applaudissements 
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Pour notre dernière année de mandat nous nous attacherons à :       
 

- animer et participer aux opérations dans le cadre de « terre de jeux » 
dans l’optique des Jeux Olympiques à Paris,  

 
- Finaliser la mise en œuvre des pratiques : basket santé, basket inclusif, 

basket tonik, basket en entreprises, 3x3 etc.   
 

- Intéresser nos licenciées féminines à prendre davantage de 
responsabilités dans nos structures, que ce soit dans le domaine 
technique, officielles ou de direction. Les « femmes dirigeantes » s’y 
attacheront.  

 
- Développer le nombre et le niveau de nos officiels, et suivre les pas de 

nos trois fers  de lance : Marion ORTIS de Berrwiller et Mehdi DIFALLAH 
de Troyes, arbitres internationaux et Halim BAZINE de Mulhouse qui 
accède en Betclic après avoir été nommé meilleur arbitre de Pro B cette 
saison 
 

- Parfaire la formation de nos joueurs telle que définie par la Direction 
Technique Nationale, est un autre axe priorisé pour cette saison.  A ce 
jour nous avons un pôle par secteur, à Strasbourg pour l’Alsace, à Nancy 
et Metz pour la Lorraine et à Reims pour la Champagne Ardenne avec un 
nombre d’équipes jeunes en championnat de France Elite correspondant 
à la hauteur de nos besoins. Notre objectif est d’amener le plus grand 
nombre de jeunes vers le haut niveau en formant davantage de cadres 
techniques 
 

- Enfin, dans le respect des consignes fédérales, la commission démarche 
citoyenne s’attachera préventivement à éviter toute forme d’incivilités 
aidée dans sa tâche par la commission de discipline. C’est tous unis que 
nous finirons par retrouver la sérénité pour faire place au beau jeu et les 
valeurs qu’il transporte.    
 

Cependant, quels que soient les objectifs que nous nous fixons, nous ne 
pourrons les atteindre sans votre contribution. Les résultats vous 
appartiennent, soyez en très sincèrement remerciés.  
 
Avant de conclure, Il me reste à réitérer mes à Monsieur Christian SUTTER  
Maire d’Illfurth, à Monsieur Jean-Paul OMEYER administrateur du CROS, à 
Christian AUGER vice-président de la Fédération pour leur présence, preuve de 
leur soutien pour le travail effectué, mais aussi pour celui à venir. 
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Je ne saurai terminer mon propos sans citer Baden Powell qui disait « tout seul 
on va plus vite, ensemble on va plus loin » ; aussi c’est grâce à l’équipe d’élus et 
de l’excellence du travail fourni par nos salariés dirigés par Thierry PONS, que je 
partagerai cette citation.  
 
Avant de quitter ce lieu empli d’histoire, je vous invite à vous rendre autour du 
terrain 3x3 situé sur la droite du gymnase pour y soutenir les animations mises 
en place en collaboration avec le comité départemental du Haut-Rhin dans le 
cadre des journées nationales du 3x3, première édition, mais appelée à se 
pérenniser tous les 3ème week-end de juin.    
 
Les vacances sont devant nous, il me reste à vous et nous souhaiter une bonne 
assemblée générale, de bons congés et vous remercier pour votre attentive et 
aimable écoute.  
 

VIVE LE BASKET DU GRAND EST  
et 

ALLEZ LES BLEUS 
 
   
 
     


